
 
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CÂMPUS SÃO JOSÉ 

10 de julho de 2020 
 
 
Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às 14 horas, reuniu-se o                   
Colegiado do Câmpus São José, sob a p​residência do professor Tiago Semprebom. A             
reunião aconteceu por webconferência, com a presença dos seguintes membros:          
Titulares: Alexandre Sardá Vieira, Jorge Henrique Busatto Casagrande, Pedro Armando          
da Silva Júnior, Icaro Niculas de Araujo, Marcos Dorval Schmitz, Viviane Valentina Stupp             
Martins, Lino Gilberto da Silva, João Carlos Bez Batti. Suplente: Silviana Cirino. ​Ponto de              
pauta 1) ​Informes: ​1) A direção participou de todas as ​reuniões de área durante essa               
semana, apresentando os resultados das discussões que participou no CODIR; 2) PAT            
2021: Projetos do PAT 2021 do Câmpus foram cadastrados e serão priorizados e             
apreciados pelo colegiado até 08 de agosto; 3) Comunicação sobre o que foi deliberado              
por este colegiado aos estudantes e servidores, informando as datas e atividades após as              
férias de 13 a 24/0​7. ​Ponto de Pauta 2) Aprovação da ata da reunião ocorrida no dia                 
25/06/2020: ​Não houve nenhum destaque e a ata foi aprovada. 3) ​Deliberação sobre             
semana de planejamento (27 a 31/07): ​Professor Tiago esclarece o ponto de pauta. Fala              
que antes da pandemia tínhamos um calendário unificado em toda a instituição, e logo              
após, com a flexibilização aprovada pelo Conselho Superior (CONSUP), em realizar ou            
não as Atividades não Presenciais (ANP) e as paradas pedagógicas, manter o calendário             
unificado ficou inviável. Na Reunião do CODIR, a Pró-​reitoria de ensino apresentou uma             
minuta de calendário acadêmico unificado, com algumas sugestões de datas para término            
do primeiro semestre e início do próximo semestre, mas por falta de sincronismo entre os               
câmpus não foi aprovado. Assim, com a flexibilização dos calendários, os câmpus ficaram             
sem a obrigatoriedade de realizar a parada pedagógica entre os dias ​27 a 31 de julho, e                 
por este motivo trouxe-se para a apreciação deste colegiado a questão se faremos uma              
semana de planejamento ou utilizaremos para a realização das atividades não           
presenciais. Prof. Tiago abre para falas. Prof. Alexandre Sardá faz suas ponderações,            
explana que tínhamos a perspectiva de terminar o semestre de forma presencial, e com a               
decisão ​na última reunião do CONSUP, a situação mudou e deve ser levada em              
consideração. Acha muito importante que essa semana pós férias seja discutido a            
situação dos alunos em relação de quem conseguiu acompanhar as ANPs ou não,             
realizando os conselhos de classe e conhecendo a realidade de cada aluno. Sugere ​que               
os professores sejam liberados para a capacitação sugerida pelo CERFEAD no período            
das 10h às 12h, no período da tarde ou no início da manhã os conselhos de classe e no                   
início da semana ou no final da semana realizar uma conversa coletiva. Professor Pedro              
Armando concorda com a fala do Prof. Alexandre, mas na questão da realização do              
conselho não está a favor. Informa que a área de Refrigeração sugere que no início da                
semana de planejamento seja feita uma discussão entre os professores da área, para             
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analisar como será concluído o semestre, já que muitas unidades curriculares técnicas            
não tem como serem concluídas com ANPs. Professor João aponta que veio do Conselho              
de Ensino a sugestão de realizar as ANPs na semana da parada pedagógica, mas em               
conversa com as áreas obteve o retorno pela realização da parada pedagógica. Também             
apresenta um pré cronograma da semana, que será apreciado no Conselho de Ensino.             
Marcos Dorval aponta para a necessidade de uma resolução que estabelece os            
procedimentos para a realização das atividades não presenciais (ANP) no câmpus.           
Sugere ainda que na primeira semana de retorno faça-se os conselhos de classe, com o               
levantamento da situação de cada aluno e na segunda semana o planejamento. Professor             
Jorge Casagrande coloca a preocupação com as desistências após a última parada            
pedagógica e a importância que nesta parada do dia 27/07 ao dia 31/07 seja pensado em                
uma estratégia para a retorno dos alunos. Prof. Tiago faz um esclarecimento com relação              
ao Colegiado do Câmpus emitir uma resolução, menciona a existência da resolução 37 do              
CEPE, que disciplina a prática das ANPs no IFSC, da Portaria 544 do MEC que               
regulamenta as ANPs para os cursos de graduação e o Parecer 05 do Conselho Nacional               
de Educação que permite a realização das ANPs. Em sequência foram postas duas             
propostas para encaminhamento do ponto. Proposta 1: Semana de parada pedagógica           
obrigatória de 27/07 a 31/07/2020. Proposta 2: ANPs a partir de 27/07/2020. Com 1              
abstenção e 8 votos a favor, foi aprovada a proposta 1, semana de parada pedagógica               
obrigatória. ​Encaminhamentos ​: Será encaminhado para a comunidade uma proposta de          
planejamento para semana da parada pedagógica​. Professor Tiago irá fazer a           
comunicação para os discentes sobre o retorno das ANPS acontecerem no dia            
03/08/2020. ​Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e eu, Cláudia Barcelos              
Dias Bastos, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada. 
 
 
 
 
 
 
___________________                               ________________________  
    Tiago Semprebom                   Cláudia Barcelos Dia Bastos 
         Presidente       Secretária  
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